ГОСУДАРСВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СПОРТИВНАЯ ШКОЛА ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА № 1» (ГБУДО «СШОР № 1»)

ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ ГБУДО «СШОР № 1»

Содержание

Введение

- 1. Общие сведения об образовательной организации
- 2. Система управления образовательной организации
- 3. Образовательная деятельность
 - 3.1. Оценка организации образовательного процесса
 - 3.2. Оценка качества образования
 - 3.3. Востребованность выпускников
 - 3.4. Кадровое обеспечение образовательного процесса
 - 3.5. Методическое обеспечение образовательного процесса
 - 3.6. Воспитательная работа
- 3.7. Состояние материально-технического и информационного оснащения образовательного процесса

Введение

Самообследование ГБУДО «СШОР № 1» проводилось в соответствии с Порядком о проведении самообследования образовательной организации, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 г. № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организации».

Целью самообследования является обеспечение доступности и открытости информации о деятельности спортивной школы, а также подготовка отчета о результатах самообследования.

В ходе самообследования:

- проведена оценка образовательной деятельности, системы управления организации, содержания и качества подготовки обучающихся, организации учебнотренировочного процесса, качества кадрового, учебно-методического, информационного обеспечения, материально-технической
 - базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования,
 - представлены показатели деятельности организации.

По результатам самообследования составлен отчет - публичный документ, информирующий все заинтересованные стороны о состоянии и перспективах развития учреждения.

Отчет представляется учредителю, общественности и родителям (законным представителям) обучающихся официальном сайте размещается на Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования олимпийского школа Nº 1» информационно-«Спортивная резерва В телекоммуникационной сети Интернет.

1. Общие сведения об образовательной организации

Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа олимпийского резерва № 1» (далее Учреждение) осуществляет свою деятельность на основании Федерального закона « О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 04.12.2007 № 329 — ФЗ, закона Российской Федерации «Об образовании» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, законодательных актов Российской Федерации, региональных и муниципальных нормативных правовых актов органов, осуществляющих управление в сфере физической культуры и спорта, а также Устава Учреждения.

Юридический адрес Учреждения: 640022 г. Курган, ул. Сибирская, д. 1

Телефон: телефон (8-3522) 24-00-45, 23-92-48

e-mail: kurgan-osdushor1@mail.ru

официальный сайт в сети Интернет: http://:45cшop1.pф

Учредитель: Управление по физической культуре и спорту Курганской области

Организационно-правовая форма: государственное учреждение.

Тип учреждения: бюджетное.

Тип учреждения как образовательной организации: организация дополнительного образования.

Вид учреждения: Спортивная школа олимпийского резерва.

Основным видом деятельности ГБУДО «СШОР № 1» является реализация дополнительных общеобразовательных программ спортивной подготовки в области физической культуры и спорта:

Адреса ведения образовательной деятельности:

Алпес	Собственник
Адрее	спортсооружения
∟ пьзования (сетевого взаи	
,	Муниципальное бюджетное
	учреждение
	дополнительного
	образования «Каргапольская
ул.ім.і орвкого,29-д	детско-юношеская
	спортивная школа имени
	К.С. Стрекаловских»
6/1870 Kypraucyag	Муниципальное бюджетное
	учреждение дополнительного
	дополнительного образования «Детско-
F. Люксемоург,д. г	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
	юношеская спортивная школа имени И.М.
641970 Kyprougga	Поддубного»
	, Государственное
	бюджетное
	профессиональное
імихайловская, года	образовательное
	учреждение «Зауральский
	колледж физической
0.44700 16	культуры и здоровья»
1	Муниципальное бюджетное
область Катайский	учреждение
район, г. Катайск, ул.	дополнительного
Матросова, д. 79а	образования «Катайская

		детско-юношеская спортивная школа»
Спортивный зал	641100, Россия, Курганская область, г. Шумиха, ул. Ленина, дом72.	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детскоюношеский центр «Импульс»
Спортивный зал	641010, Курганская область, Щучанский район, г. Щучье, ул. Советская, 2.	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Щучанская детско-юношеская спортивная школа»
Спортивный зал	641200, Курганская область, Юргамышский район, р.п. Юргамыш, ул. Ленина, 24	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Юргамышская детско-юношеская спортивная школа»
Спортивный зал	641430, Курганская область, Куртамышск ий район, город Куртамыш, пр-кт Ленина, д.4	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Куртамышская детскоюношеская спортивная школа»,
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа города Шадринска»	641840, Курганская область, г. Шадринск, ул. Ленина, 119 / 641840, Курганская область, г. Шадринск, ул. Спартака, 17	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детскоюношеская спортивная школа города Шадринска»
Спортивный зал	640023, Российская Федерация, Курганская область, город Курган, 1 микрорайон, дом 11, помещение /1	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр «Мостовик» города Кургана
Здание павильона, спортивная площадка №1, спортивная площадка №2, спортивная площадка №3, Спортивная площадка №4	Курганская область, город Курган, пос. Увал, ул. Звездная, д. 1А	Спортивное образовательное частное учреждение профессионального образования «Курганский стрелковый клуб»
Стрелковая галерея	640003, г. Курган, ул. К. Цеткин, 11	Профессиональное образовательное

		учреждение «Курганский
		областной стрелково-
		спортивный клуб
		Регионального отделения
		Общероссийской
		общественно-
		государственной
		организации «Добровольное
		общество содействия армии,
		авиации, и флоту России»
		Курганской области»
нежилыми помещениями в	п. Увал, ул.Звездная1	ГБУ «Дирекция
здании спортивной базы	п. эвал, ул.овоодпалт	эксплуатации содержания
лыжно-биатлонного комплекса		спортивных объектов
		Курганской области»
Нежилые помещения в	г.Курган,	ГБУ «Дирекция
здание спортивного комплекса	ул.Сибирская,1	эксплуатации содержания
имени В.Ф. Горбенко		спортивных объектов
		Курганской области»
Нежилые помещения в здание	г.Курган,	ГБУ «Дирекция
бассейна	кул.Савельева,5	эксплуатации содержания
		спортивных объектов
		Курганской области»
Нежилые помещения в здании	г.Курган,	ГБУ «Дирекция
северной трибуны	ул.Куйбышева,	эксплуатации содержания
	строение №147б	спортивных объектов
		Курганской области»
Спортивное ядро	г.Курган, ул.Куйбышева,	ГБУ «Дирекция
Спортивное идро	строение №147т	эксплуатации содержания
	3.p333 1.= 1 1. 1	спортивных объектов
		спортивных объектов Курганской области»
		Курганской области»
Нежилые помещения в здании	г.Курган,	ГБУ «Дирекция
южной трибуны	ул.Куйбышева,	эксплуатации содержания
	строение №147в	спортивных объектов
		Курганской области»
		,
Нежилые помещения в Центре	г.Курган,	ГБУ «Дирекция
единоборств Курганской	ул.Куйбышева,144-Б	эксплуатации содержания
области		спортивных объектов
		Курганской области»
Dornoouuo × vovetas s	r 1/1/25211 115	EEV B
Встроенной нежилое	г.Курган, ул.	ГБУ «Дирекция
помещение в пристрое к	Анфиногенова,104	эксплуатации содержания
зданию общежития		спортивных объектов
		Курганской области»
Лыжероллерная трасса	п. Увал, ул.Звездная1	ГБУ «Дирекция
T.E.M. CP C. I. Spilar Tpacoa	, дал., улиовоодиали	эксплуатации содержания
		спортивных объектов
		CHOP INDIBIN CODORTOD

		Курганской области»
Здание дворца спорта	г.Курган, ул.Красномоячная,60	ГБУ «Дирекция эксплуатации содержания спортивных объектов Курганской области»
	По договору аренды:	
Нежилые помещения в спортивном зале	Г.Курган, проспект Машиностроителей,17	ПАО «Курганмашзавод»
Нежилые помещения	г. Курган, ул. Гоголя, 107/II (1 этаж)	Курганское региональное отделение Общероссийской физкультурно-спортивной общественной организации «Всероссийская федерация Самбо»
Здание павильона, спортивная	Курганская область,	Спортивное
площадка №1, спортивная площадка №2, спортивная	город Курган, пос. Увал, ул. Звездная, д. 1А	образовательное частное учреждение
площадка №3, Спортивная площадка №4		профессионального образования «Курганский стрелковый клуб»
Стрелковая галерея	640003, г. Курган, ул. К. Цеткин, 11	Профессиональное образовательное учреждение «Курганский областной стрелково-
		спортивный клуб Регионального отделения Общероссийской
		общественно- государственной
		организации «Добровольное общество содействия армии,
		авиации, и флоту России» Курганской области»

2. Система управления образовательной организации

Управление Учреждением осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации с учетом особенностей, установленных Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.

Общее руководство деятельностью Учреждения осуществляет директор, который координирует действия всех участников образовательного процесса через Общее собрание работников Учреждения и Педагогический совет.

В соответствии со штатным расписанием Учреждения сформирован управленческий аппарат. Функциональные обязанности между членами администрации распределены в соответствии с должностными инструкциями.

Первый заместитель директора осуществляет руководство тренерскопреподавательским коллективом, координирует учебно-спортивную работу, осуществляет контроль качества учебного-тренировочного процесса.

Второй заместитель директора осуществляет руководство методической и воспитательной деятельностью Учреждения, организует информационно-просветительскую работу.

В Учреждении сформированы коллегиальные органы управления:

- Общее собрание (конференция) работников учреждения;
- Педагогический совет.

Общее собрание (конференция) работников учреждения функционирует в целях реализации законного права работников на участие в управлении Учреждением.

Педагогический совет — это постоянно действующий коллегиальный орган управления, создаваемый для совместного планирования, координации педагогической деятельности, с целью осуществления единых принципов и подходов к образовательному процессу. Заседания педсоветов направлены на решение общих вопросов, вытекающих из анализа работы за прошедший год, их обсуждение, выявление проблем и поиск путей их решения, определение перспективы развития. Проведение педсоветов в активной форме позволило всем участникам активно включиться в обсуждение рассматриваемых вопросов. Тематика педсоветов соответствовала реализации основных направлений программы деятельности Учреждения.

Вывод: Система управления Учреждения функционирует в соответствии с законодательством Российской Федерации, нормативными документами Министерства просвещения РФ, Министерства спорта РФ, нормативными актами Учредителя, Уставом Учреждения и другими локальными нормативными актами.

3. Образовательная деятельность

3.1. Оценка организации образовательного процесса

При организации образовательного процесса Учреждение руководствуется следующими нормативными актами:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);
- Федеральный закон от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
- Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 15.11.2018 № 939 "Об утверждении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам";
- Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 27.12.2013 № 1125 "Об утверждении особенностей организации и осуществления образовательной, тренировочной и методической деятельности в области физической культуры и спорта";
- Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 30.10.2015 г. № 999 «Об утверждении требований к обеспечению подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Российской Федерации;
- Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»

Деятельность в Учреждении ведется на государственном языке Российской Федерации.

Обучение в Учреждении осуществляется в очной форме.

Учреждение реализует следующие дополнительные образовательные программы спортивной подготовки в области физической культуры и спорта:

Вид спорта	Срок реализации программы	Возраст обучающихся в 2023 году	Количество обучающихся
бокс	11 лет	15-20	18
дзюдо	11 лет	12-24	75
каратэ	11 лет	12-20	19
легкая атлетика	11 лет	11-47	118
спортивная борьба	11 лет	11-29	158
плавание	11 лет	11-18	36
пулевая стрельба	11 лет	20	2
самбо	11 лет	12-32	156
Тхэквондо (ВТФ)	11 лет	12-18	81
стендовая стрельба	11 лет	15-20	6
художественная гимнастика	11 лет	14-17	4
спорт глухих	11 лет	16-29	2
спорт с поражением ОДА	11 лет	13-24	2
пауэрлифтинг	11 лет	22-37	6
смешанное боевое	11 лет	20-26	2

	Всего	707	
шахматы	8 лет	15	1
тяжелая атлетика	11 лет	12-18	3
рукопашный бой	11 лет	12-18	14
полиатлон	11 лет	12-18	4
единоборство (ММА)			

Программы учитывают современные тенденции системы спортивной тренировки, которые включают в себя количественные рекомендации по группам занимающихся, общефизической подготовке, специальной физической, технико-тактической и теоретической подготовке, систему участия в соревнованиях, инструкторскую и судейскую практику по годам обучения для каждого этапа многолетней подготовки. Учебный материал по основным видам подготовки, его распределение по годам обучения и в годичном цикле, рекомендации по объёму тренировочных и соревновательных нагрузок, содержит практические материалы и методические рекомендации по проведению учебных занятий, организации медико-педагогического и психологического контроля и управления.

С целью контроля реализации дополнительных образовательных программ спортивной подготовки проводится промежуточная аттестация обучающихся проводится не реже одного раза в год.

Оценка результатов промежуточной аттестации обучающегося на этапах проводится с учетом выполнения контрольных нормативов и спортивных результатов участия в соревнованиях и достижения уровня спортивной квалификации, согласно разработанным контрольным и контрольно-переводным нормативам (испытаниям) по видам спортивной подготовки.

Положительная динамика результатов является показателем успешной аттестации обучающегося.

Оценка результатов освоения Программы на этапах спортивной подготовки сопровождается аттестацией обучающихся, проводимой спортивной школой, на основе разработанных комплексов контрольных упражнений, перечня тестов и (или) вопросов по видам подготовки, не связанным с физическими нагрузками (далее – тесты), а также с учетом результатов участия, обучающегося в спортивных соревнованиях и достижения им соответствующего уровня спортивной квалификации.

В случае, если на одном из этапов спортивной подготовки результаты прохождения спортивной подготовки не соответствуют требованиям, установленным Программой, обучающийся отчисляется на данном этапе спортивной подготовки. По заявлению обучающегося или одного из родителей (законного представителя) несовершеннолетнего обучающегося спортивная школа осуществляет перевод такого обучающегося на соответствующую дополнительную общеразвивающую программу в области физической культуры и спорта.

Дополнительные образовательные программы спортивной подготовки соответствуют требованиям, предъявляемым к структуре и содержанию документа, рассмотрены на Педагогическом совете, утверждены директором Учреждения.

Учебный процесс по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки регламентируется учебными планами и расписанием занятий.

Учебный план рассчитан на 52 недели:

Учебный план раскрывает последовательность и поэтапность освоения дополнительных образовательных программ спортивной подготовки, определяют количество часов на освоение программ в определенной области деятельности и возможную нагрузку для обучающихся разного возраста, связанную с их физиологическими возможностями.

Объем учебной нагрузки (часов в неделю) составляет:

		Этапы и годы спортивной подготовки									
Этапный норматив	Учебі	•	оовочный ортивной пизации)		совершен спорт	тап нствования чвного ерства	Этап высшего спортивног о мастерства				
	УТ-1	УТ-2	УТ-3	УТ-4,5	CCM-1	CCM-1 CCM-2,3					
Количество часов в неделю	12	14	16	18	20	22	24				
Общее количество часов в год	624	728	832	936	1040	1144	1248				

Продолжительность одного занятия при реализации программ рассчитываются в астрономических часах.

Учебные занятия организуются и проводятся по расписанию, составленному в соответствии с благоприятным режимом труда и отдыха обучающихся, возрастными особенностями детей, требованиями СанПиНа, с соблюдением правил и инструкций по охране труда, а также с учётом кадрового обеспечения.

Вывод:

Образовательный процесс ведется в соответствии с учебными планами, являющимся составной частью дополнительных образовательных программ спортивной подготовки по культивируемым видам спорта, требованиями СанПиНа, с соблюдением правил и инструкций по охране труда, а также с учётом кадрового обеспечения.

3.2.Оценка качества образования

Оценка качества образования в Учреждении осуществляется посредством системы внутреннего контроля. В качестве источников данных для оценки качества образования используются статистические данные, результаты контроля физической подготовленности и промежуточной аттестации, социологические опросы, отчеты тренеров-преподавателей, результаты посещения тренировочных занятий и воспитательных мероприятий.

Непосредственный контроль осуществляется директором, заместителями директора, инструкторами-методистами.

В соответствии с выводами проверок принимаются меры по устранению выявленных нарушений, оказывается необходимая методическая и организационная помощь тренерам-преподавателям.

Объектами контроля в отчётном году были:

- комплектование учебных групп в соответствии с требованиями дополнительной образовательной программы спортивной подготовки
- посещаемость учебно-тренировочных занятий обучающимися
- сохранность контингента обучающихся;
- прохождение медицинского осмотра обучающимися;
- выполнение обучающимися минимальных требований по ОФП и СФП, выявление динамики роста их результатов;
- ведение учетно-отчетной документации;
- состояние учебно-материальной базы;
- санитарно-гигиенический режим и охрана труда.

По итогам контроля составляются аналитические справки, которые рассматриваются на совещаниях при директоре, заседаниях педагогического совета, принимаются управленческие решения, осуществляется контроль выполнения принятых решения. Кроме этого контроль является и механизмом материального поощрения тренеров-преподавателей, работающих результативно и эффективно.

Формирование учебных групп и определение объёма недельной учебной нагрузки обучающихся с учётом периодов подготовки и уровней сложности проводится в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами.

По состоянию **на 31.12.2023 г.** в школе было 707 обучающихся, в том числе по видам спорта и этапам подготовки:

					Этапы	и годы с	портивн	ой подго	товки					
Вид спорта	Учебно-тренировочный этап (этап спортивной специализации)					сг	Этап шенство ортивно астерств	ΓΟ	Э	тап высі ма	шего спо астерств	-)	итого
	УТ-1	УТ-2	УТ-3	УТ-4	УТ-5	CCM-	CCM-	CCM-	BCM- 1	BCM-	BCM-	BCM-	ВСМ-4 и более	
бокс					18									18
дзюдо	21	19	24	6	3					2				75
каратэ		6		7		4	1	1						19
легкая атлетика	30	32	33	13	7	1	1		1					118
спортивная борьба	88	16	8	10	16	6		9	1	3			1	158
плавание		27		3	6									36
пулевая стрельба						2								2
самбо	60	13	32	19	21	5	4	1		1				156
Тхэквондо (ВТФ)	13	43	20			5								81
стендовая				3			2	1						6

стрельба														
художественн ая гимнастика				4										4
спорт глухих	1												1	2
спорт с поражением ОДА							1						1	2
пауэрлифтинг					1			2	1	2				6
смешанное боевое единоборство (ММА)						1				1				2
полиатлон							1		3					4
рукопашный бой	14													14
тяжелая атлетика							1	1				1		3
шахматы						1								1
ИТОГО	227	156	117	65	72	25	11	15	6	9	0	1	3	707

Результаты промежуточной и итоговой аттестации обучающихся за 2023 учебный год:

По дополнительным образовательным программам спортивной подготовки успешно прошли промежуточную и итоговую аттестацию 93 % обучающихся.

Участие в соревнованиях различного уровня усиливают мотивацию обучающихся к дальнейшим занятиям спортом и способствуют сохранности контингента обучающихся на всех периодах обучения.

Результаты выступления обучающихся на всероссийских соревнованиях в 2023 году

На 31 декабря 2023 года в спортивной школе занималось 707 спортсменов **ТГ-637 чел., ССМ-51 чел., ВСМ-19 чел.** (по гос. заданию 702 чел.) (+0,7%). (2022-712 чел., 2021г.-1559 чел., 2020г.-1678 чел., 2019 г.-1013 чел., 2018г.-1853 чел., 2017г.-1851 чел.).

В течении года спортсмены школы приняли участие в 358 соревнованиях разного ранга. Было проведено 156 учебно-тренировочных мероприятий.

Спортсменами ГБУДО «СШОР №1» в 2023 году была завоёваны 73 медали различного достоинства на соревнованиях уровня Первенства России и выше:

Чемпионат Мира - 1 шт. (2022 год-0)

Первенство Мира – 2 шт. (2022 год-0)

На Чемпионатах, Кубках и первенствах России – 58 шт. (2022-35 шт).

На Международных летних играх паралимпийцев «Мы вместе. Спорт» и I Летние игры сурдлимпийцев - 11 шт. (2022.-6шт.)

На международном турнире «Большой шлем» - 1 шт.

(В 2022 год- 51 медаль, 2021 год – 13 медалей)

Количество спортсменов школы, вошедших в состав спортивных сборных команд России (резервный, молодежный, юниорский, юношеский) в течение 2023 года составило 41 человек по 16 видам спорта, в том числе 27 по базовым видам спорта:

Клабуков Степан - бокс

Проскурин Владимир, Белоусов Дмитрий, Лаптев Евгений– **легкая атлетика** Соломко Дмитрий, Фуфалдина Юлия – **каратэ**

Лаврентьев Данил – **дзюдо**

Старостин Максим, Кибанов Александр, Колесник Илона, Тельманова Кристина — **тяжелая атлетика**

Горбаль Александр, Нефедова Екатерина, Благодарев Александр, Хомякова Александра — **самбо**

Байков Иван, Гайдамака Андрей, Мельников Кирилл, Бахарев Никита, Симонян Артем, Богатырева Карина, Кускова Евгения, Олькова Ирина, Подкорытова Вероника, — **спортивная борьба**

Арутюнян Людмила – **спорт глухих (легкая атлетика)**

Васильева Анна, Лупашко Кирилл, Плаксин Артем – пауэрлифтинг

Королева Евгения, Богатырева Анна – спорт с поражением ОДА

Ботников Егор, Сеначина Ольга, Руденко Дмитрий – тхэквондо

Брагина Елена, Братцева Ульяна - стендовая стрельба

Буйдалина Алена, Хабаров Максим, Симахин Николай – полиатлон

Тюменцев Кирилл - пулевая стрельба

Волчкова Алена – шахматы

Лаптев Константин— **спорт ЛИН**

В 2022 году в составе спортивных сборных команд России спортсменов было 21 человек. (2021-20чел.).

В 2023 году спортсменам школы было присвоено и подтверждено званий и разрядов:

Мастер спорта РФ — 6 человек. (**Стрелков Никита, Хабаров Максим, Соколов Иван, Чуева Ангелина, Симаков Алексей, Шаповалов Никита**). За 2022 год — 5 чел., за 2021 год-3 чел.

Кандидат в мастера спорта – 31 человек. За 2022 год – 28 чел.

1 спортивный разряд – 39 человек. За 2022 год – 37 чел.

ПОИСК И ВЫЯВЛЕНИЕ СПОРТИВНО-ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ ПО РАЗЛИЧНЫМ ВИДАМ СПОРТА И СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ КАЧЕСТВЕННОЙ ПОДГОТОВКИ И УСПЕШНОГО ВЫСТУПЛЕНИЯ НА СОРЕВНОВАНИЯХ.

- В течение года в Учреждение было зачислено 74 спортсмена из муниципальных округов, г.Кургана и г.Шадринска. В том числе по видам спорта:

Полиатлон – 4 человека (г.Шадринск)

Спортивная борьба – 11 человек (г.Шадринск, Петуховский МО)

Самбо— 35 человек (Шучанский МО, Шумихинский МО, Юргамышский МО, Куртамышский МО)

Каратэ – 1 человек (г.Шадринск)

Шахматы – 1 человек (г.Курган)

Легкая атлетика – 8 человек (Катайский МО)

Рукопашный бой – 14 человек (Макушинский МО, г.Курган)

Всем зачисленным были созданы условия для участия в соревнованиях и УТМ, приобретена экипировка.

На протяжении года тренерами-преподавателями и спортсменами Школы проведено:

- 4 открытых учебно-тренировочных занятия с родителями обучающихся по видам спорта самбо, тхэквондо, легкая атлетика в которых приняло участие 152 человека.
- 10 мастер-классов по различным видам спорта в которых приняло участие более 500 человек.
- 6 мероприятий для 324 детей в детских садах и общеобразовательных школах с целью популяризации видов спорта, школы и пропаганды здорового образа жизни.

В Школе ведется работа по реализации комплекса ГТО.

Из 707 занимающихся на сайте gto.ru зарегистрировано 707 обучающихся, что составляет 100 %.

Знаки отличия ГТО имеют 518 спортсменов Школы, что составляет 73,3 % от общего количества занимающихся.

В летний период 2023 года была проведена работа по организации отдыха и оздоровлению детей.

Было организовано 35 мероприятий, в которых приняло участие 463 человек, из них 358 человек приняли участие в тренировочных сборах на базе загородных оздоровительных лагерях Курганской области:

- Санаторий «Лесники», Кетовского р-на
- Оздоровительный лагерь «Янтарный», Притобольного района
- Загородный оздоровительный лагерь «Островский»
- Загородный оздоровительный летний лагерь с. Чумляк, Щучанского района.

105 спортсменов Школы в летний период участвовали в тренировочных мероприятиях за пределами Курганской области.

Вывод:

- 1. Увеличилось количество спортсменов вошедших в сборные команды России на 20 человек по сравнению с предыдущим годом.
- 2. Увеличилось количество завоёванных медалей на соревнованиях уровня Первенства России и выше на 22 медали по сравнению с предыдущим годом.
- 3. Анализ результатов промежуточной аттестации показывает, что обучающиеся успешно осваивают дополнительные образовательные программы спортивной подготовки. Уровень физической и спортивной подготовленности обучающихся возрастает.
- 4. Показатели участия обучающихся в соревнованиях различного уровня, количество завоеванных призовых мест и количество спортсменов, выполнивших спортивные разряды, увеличились относительно 2022 года.

3.3.Востребованность выпускников

Один из показателей качества профессиональной подготовки обучающихся - это востребованность выпускников. Предпрофессиональная подготовка, проводимая в Учреждении, является средством социализации выпускников, способствующим их адаптации, как на рынке труда, так и на рынке образовательных услуг. У обучающихся формируется положительная мотивация к получению профессионального образования и профессии, гарантирующей трудоустройство.

Основными показателями востребованности выпускников являются количество выпускников, продолжающих заниматься спортом и достигать высоких спортивных результатов.

Продолжают активно заниматься спортом 100% выпускников.

Вывод: формирование у обучающихся осознанного отношения к физкультурноспортивной деятельности, мотивации к регулярным занятиям физической культурой и спортом позволяют выпускникам после окончания Учреждения самореализоваться на любительском уровне.

3.4. Кадровое обеспечение образовательного процесса

В целях повышения качества образовательной деятельности в Учреждении проводится целенаправленная кадровая политика, основная цель которой – обеспечение оптимального баланса процессов обновления и сохранения численного и качественного состава кадров в его развитии в соответствии с потребностями Учреждения и требованиями действующего законодательства.

Основные принципы кадровой политики направлены:

- на сохранение, укрепление и развитие кадрового потенциала;
- создание квалифицированного коллектива, способного работать в современных условиях;
- повышение уровня квалификации персонала.

Для обеспечения своей деятельности Учреждение комплектует персонал сотрудников в соответствии со штатным расписанием.

По состоянию **на 31.12.2022 г.** в школе работало 68 педагогических работников: 57 тренеров-преподавателей, из них штатных — 32; 8 инструкторов- методистов, 3 замдиректора. В числе учебно-вспомогательного персонала - 23 спортсменов - инструкторов.

Анализ образовательного уровня педагогических работников

Образование	2023 год
Высшее педагогическое (вкл. физкультурное)	52 чел.
Среднее профессиональное педагогическое (вкл. физкультурное)	10 чел.
Итого:	62 чел.

Анализ уровня квалификации педагогических работников

Категория	2023 год
высшая	34
первая	23
без категории	7

Из числа тренеров-преподавателей имеют государственные награды:

Почетный знак «За заслуги в развитии физической культуры и спорта»тренеры-преподаватели Евтодеев Виктор Федотович, Предеин Владимир Леонидович, Стенников Михаил Глебович, Такунцев Михаил Геннадьевич, Третьяков Валерий Григорьевич

Нагрудный знак «Отличник физической культуры и спорта»- тренерыпреподаватели Бадьин Игорь Васильевич, Емельянов Андрей Иванович, Лежнина Ольга Александровна, Моисеев Андрей Борисович, Москвин Михаил Александрович, Мыларщикова Ольга Викторовна, Попов Виктор Юрьевич, Пястолов Андрей Алексеевич, Семенов Владимир Леонидович, Смирнов Дмитрий Владимирович, Третьяков Валерий Григорьевич, Хрусталева Вера Альбертовна.

Почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» - тренеры-преподаватели Куликов Геннадий Федорович, Леонтьев Александр Иванович, Третьяков Валерий Григорьевич, Шумков Михаил Анатольевич.

Звание Мастер спорта России международного класса — тренерыпреподаватели Кунтарев Сергей Александрович, Пшеничникова Людмила Валерьевна, Смирнов Дмитрий Владимирович.

Звание Мастер спорта СССР – тренеры – преподаватели Стенников Михаил Глебович, Лаврентьев Олег Анатольевич

Звание Мастер спорта России – тренеры-преподаватели Распопов Александр Николаевич, Шрайбер Евгений Васильевич, Пирогов Игорь Юрьевич, Суханов Дмитрий Андреевич, Апрунц Арутюн Меликович, Павлова Наталья Сергеевна, Молтянер Светлана Викторовна, Шумков Михаил Анатольевич, Черноскутов Сергей Георгиевич, Трофимов Максим Владимирович, Зверев Сергей Михайлович, Алференко Максим Эдуардович, Хабиров Арсен Камилович, Горев Михаил Владимирович, Блащаневич Владимир Викторович, Моисеев Андрей Борисович, Полукарова Наталья Владимировна, Мясоедов Максим Васильевич, Бутенко Максим Игоревич, Плеханов Савелий Дмитриевич, Хрусталева Вера Альбертовна.

В 2023 году 21-му тренеру-преподавателю были присвоены квалификационные категории (из них 18 человек - высшая категория, 3 человека – первая категория.)

Так же 7-ми инструкторам-методистам присвоена высшая квалификационная категория.

- В 2023 году 2 сотрудника школы прошли дистанционные курсы повышения квалификации по темам:
- «Стратегическое планирование в спортивной школе».
- «Проектирование программ развития вида спорта в субъекте РФ»

По итогам работы за 2023 год:

Получателями именных стипендий стали 16 спортсменов ГБУДО «СШОР №1»: 17 тренеров ГБУ «СШОР №1» получили гранты Губернатора.

В 2023 году Лауреатом областной молодежной премии в номинации «За высокие спортивные достижения» стал спортсмен-инструктор Владимир Проскурин.

Тренеру-преподавателю по легкой атлетике ГБУДО "СШОР №1" Валерию Григорьевичу Третьякову присвоено почетного звание "Заслуженный работник физической культуры и спорта Российской Федерации" (Указ Президента Российской Федерации от 09.06.2023 года № 420 "О награждении государственными наградами Российской Федерации")

Вывод: Учреждение укомплектовано педагогическими кадрами, уровень образования и квалификации педагогических работников соответствует требованиям занимаемых должностей.

3.5. Методическое обеспечение образовательного процесса

Методическая работа в школе проводилась согласно утвержденного плана.

В течении года проведено 4 педагогических, 14 методических и 99 тренерских советов. На которых рассматривались различные вопросы организационного характера, вопросы по учебно-спортивной работе, воспитательной работе (профилактики наркомании, табакокурения, алкоголя и т.д., дивиантного поведения, скулшутинга, вопросы по антитеррору, экстримизму, патриотическому воспитанию, пропаганде семейных ценностей, вопросы антидопинга и многое другое)

В 2023 году, с учетом получения Школой статуса образовательной организации получена лицензия на осуществление образовательной деятельности. В данную лицензию внесено 8 спортивных объектов, а также заключено 12 договоров о сетевой форме реализации образовательной программы.

В связи с принятием Федерального закона 127-ФЗ от 30.04.2021 года, была

разработана Стратегия развития ГБУДО «СШОР № 1» на 2023 -2030 годы.

На протяжении всего года наше учреждение работало на платформе Специализированного программного комплекса «СпортШкола», где ведется весь учет и систематизация базы данных спортсменов, их участие в соревнованиях и ТМ, присвоение разрядов, медицинское обследование, знаки ГТО, Контрольно-переводные нормативы и т.д.

57 сотрудников Школы приняли участие в 4 образовательных курсах (39 человек) в 7 судейско-тренерских семинарах (5 чел), курсах повышения квалификации (2 чел) и (6 человек) и 4 профессиональных обучениях (5 человек) («Профилактика и предупреждение терроризма и национального экстремизма», «Специалист по пожарной профилактике», «Профессиональная переподготовка по безопасности дорожного движения на автомобильном транспорте», «Общие вопросы охраны труда и функционирование системы управления охраной труда».

В 2023 году Школа получила методические пособия от Федерального центра подготовки спортивного резерва

Настольные книги тренера:

- «Основы психологии спорта и двигательной активности», Р.С. Уэйнберг, Д.С. Гоулд;
- «Научно-методическое обеспечение подготовки спортивного резерва» Е.В. Федотова;
- «Управление двигательными навыками в подготовке спортсменов», К. Брюэр Тренерский состав Школы получил данные пособия на руки и использует в работе.

Вывод:

- 1. Повышается уровень профессиональной компетентности тренеровпреподавателей.
- 2. В Школе имеется современная научно-методическая литература для более качественного осуществления учебно-тренировочной работы.

3.6. Воспитательная работа

В нашей Школе особое значение придается патриотическому воспитанию обучающихся. Сотрудники и обучающиеся активно принимают участие в различных мероприятиях. В 2023 году 377 человек приняло участие в 11 мероприятиях патриотического характера, таких как:

- челендж, посвященный празднованию 80-летия образования Курганской области
 - всероссийская акция «Нашим Героям»
- «Крымская весна», посвященная 9-летию с момента присоединения Крыма к России
 - Фестиваль «Русское поле» в честь Дня России
 - День народного единства
 - показательные выступления для ребят из Луганской Народной Республики

В течение 2023 года в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних инструкторами-методистами совместно с тренерами-преподавателями Школы были проведены беседы со спортсменами на различные темы. «Экстримизм и терроризм», «Антитеррор. Действия обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступлений террористической направленности». «О влиянии информации, распространяемыми деструктивными структурами в соцсетях», «Вред наркотиков на организм человека и виды ответственности за применение и распространение наркотических веществ», «Школьный буллинг», «О работе детского телефона доверия» «О вреде курения, употребления наркотических

веществ и алкоголя», «Профилактика деструктивного поведения обучающихся, подверженных воздействию террористической и иной радикальной идеологии», «Как не стать жертвой наркотиков», « 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от Фашистов». Охват обучающихся составил 707 человек.

В апреле этого года был проведен Информационно-просветительский проект «Нет наркотикам. Я выбираю спорт!». 70 спортсменов ГБУ ДО «СШОР № 1» отделений дзюдо, самбо, тхэквондо, каратэ, бокс, греко-римская борьба посетили Управление по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Курганской области. Структура мероприятия состояла из двух частей: правовой ликбез с ведущим специалистом Управление по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Курганской области. Вторая часть мероприятия проходила под руководством опытных сотрудников спецназа «Гром».

В Центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей Школой было проведено 11 мероприятий, в которых приняли участие 53 несовершеннолетних, нуждающихся в социальной поддержке

Вывод: Воспитательная работа в Учреждении является неотъемлемой частью учебного процесса, направлена на создание условий развития личности, ведется с учетом интересов, склонностей и способностей обучающихся на принципах взаимоуважения и сотрудничества.

3.7.Состояние материально-технического и информационного оснащения образовательного процесса

У ГБУДО «СШОР № 1» нет своей материально-технической базы. Все помещения взяты в аренду. Материально-техническое обеспечение арендованных помещений позволяет реализовывать в полной мере дополнительные образовательные программы спортивной подготовки.

Арендованные спортивные залы оснащены охранно-пожарной сигнализацией. Имеется система оповещения людей в случае возникновения пожара. Имеется вся документация, подтверждающая наличие площадей, на которых ведется образовательная деятельность, а также заключение санитарно- эпидемиологической службы и государственной противопожарной службы.

Все спортивные залы оборудованы спортивным инвентарем и оборудованием в достаточном количестве для проведения учебно-тренировочных занятий.

Административно-методические помещения Учреждения оснащены компьютерами и ноутбуками с электронной базой данных методически значимых документов и материалов, многофункциональными устройствами (принтер/ксерокс/сканер), телевизором.

Административно-методическое помещение подключено к сети Интернет через выделенную линию, имеются электронный адрес kurgan-osdushor1@mail.ru и официальный сайт в сети Интернет: http://45cwop1.pd, а также официальная страница в социальной сети Вконтакте https://vk.com/shor1.kurganobl

Школа активно ведет работу по информированию населения о своей деятельности и пропаганде спорта в СМИ. На официальном сайте и официальной странице Вконтакте регулярно размещаются итоги выступления спортсменов на соревнованиях, анонсы проводимых спортивных мероприятий, а также другая важная информация для спортсменов и их родителей. На сегодняшний день охват участников сообщества Вконтакте составляет 3070 человек, что на 12069 человек больше по сравнению с 2022 годом (было 1801 человек)

В 2023 году на официальном сайте и соцстранице было размещено 1739 публикаций (1067 — в соцсети, 672 на сайте), что на 562 публикации больше по сравнению с 2022 годом- 1177. Охват просмотра публикаций вырос на 1251507 и составил 2586376 чел, что на 48% больше в сравнении с прошедшим годом (2559552)

чел- соцсеть, 26824 чел-сайт), в 2022 году этот показатель был 1308045 человек. (1 260 340 чел-соцсеть, 47 705 чел-сайт)

На протяжении всего года Школа удерживала лидирующие позиции в рейтинге Центра управления регионом среди подведомственных организаций Управлению по физической культуре и спорту Курганской области.

В спортивных залах и в административно-методических помещениях размещены информационные стенды.

Вывод: Анализ данных показывает, что материально-техническое оснащение Учреждения позволяет обеспечить реализацию дополнительных образовательных программ спортивной подготовки в полном объеме.

Директор ГБУДО «СШОР № 1»



ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат: 55ea22cfe3bc9a53332bdfec4a2580883ab47488

Владелец: **Рязанов Андрей Юрьевич** Действителен: с 13.03.2024 по 06.06.2025 А.Ю. Рязанов